

连日来,宿松县洲头乡持续强降雨,防汛形势十分严峻,广大党员干部职工和群众闻“汛”而动、冲锋在前,义无反顾冲在防汛抗洪第一线,其中有一群老干部、老党员,他们用热血和忠诚筑起一道道坚不可摧的“红色堤坝”。

## 在防汛一线 他们收到一枚特殊的纪念章

洲头乡泗洲村地处洲头乡南部边缘,直面长江,同处水天垠内,同马大堤外。1928年修建水天垠大堤,全村有5公里长江水岸线,特殊地理位置让泗洲村在每年的防汛工作中处于十分重要的关口。

**史国正:保小家为大家,外地赶回守堤感动村民**

“十分低调”“不愿有过多关注”“务实踏实”……是在采访泗洲村退休老书记史国正之前,从村干与村民的口中得知的。他大半辈子奉献给了这个他土生土长的泗洲村,从1993年到村工作任会计一职,2008年任泗洲村党总支副书记,一直到2021年退休,每年他的身影都出现在防汛一线,在2020年防汛抗洪工作中表现突出,被授予“安庆好人”称号。

史国正退休后一直在合肥带孙子,这次特意赶回家,回到村里后,史国正主动请缨,立即投身到巡堤工作中。他每天清晨和傍晚都会去巡堤,密切关注水位变化和堤坝状况。“我的老母亲也还在泗洲,这是我的家乡,我有责任也有义务保护自己的家园,所以没什么值得赞颂的。”

和史国正聊天中,听到最多的就是“没什么”“应该的”“很正常”。

在防汛期间,史国正不仅关注着自家的小家,更关心着整个村庄的安全。他积极组织村民们参与巡堤工作,向大家宣传防汛知识,提高村民们的防汛意识,还召集多位在外的党员回村投身防汛工作。

**何实楼:防汛一线,73岁老党员的光荣使命**

今年73岁的老党员何实楼是洲头乡金坝村村民,7月1日是他主动请缨,上防汛一线的第3天。

7月1日下午,记者来到洲头乡金坝村同马大堤宿松段第33号工棚,见到了何实楼。老人憨厚朴实,满脸的皱纹见证了他人生的辛勤付出,虽然年事已高,但他的精神矍铄,步伐稳健。

“七一”这天,何实楼收到了一份特殊的礼物——“光荣在党50年”纪念章。这是对他五十年来党龄的肯定,也是对他主动参与防汛工作中表现的褒奖,老人手捧纪念章,不断地翻看。“我和何老开玩笑,今天收到了大党徽,就把胸前的党徽送给我,他呀,眉头一皱,连连摆手。”住在

同一个帐篷的村民打趣地和记者说。

对于同马大堤,何实楼有着别样的情怀。在他19岁时,就曾一挑一担,参与了大堤的维修加宽工程。“从我记事起,就看着父辈们如何抢险防汛,我的家曾经也被冲毁过,所以每次防汛时我们都主动上前线,保护自己的家园。”每天,何实楼同防汛民工同吃同住,日夜坚守,每4小时巡逻一遍大堤情况,清理坝外杂草,查渗查漏。“作为一名老党员,趁我还能能为村里做点力所能及的事,我要继续发挥余热。”何实楼望着大堤,淡淡地说。

**余昌友:老党员、老退伍军人的后勤坚守**

同样收到“光荣在党50年”纪念章的余昌友,也是这次防汛期间自告奋勇上一线老党员之一。今年72岁的余昌友不仅积极参与防汛工作,还主动为大家做起后勤保障工作,照顾一日三餐。

作为一名退伍老兵,他身体素质过硬,精神矍铄。“1969年,我在原北京军区服役,四年的军营生活,造就了我敢想敢干、吃苦耐劳、不怕挫折的性格。”余昌友提起自己的从军经历,滔滔不绝。

余昌友主动承担起后勤工作,为同工棚的人员提供美味的饭菜。“余老是个热心肠,原本我们吃饭每次要走一公里,遇到暴雨,路途十分难走,余老便主动提出自己找一户人家,在附近给我们做饭。”该工棚负责人柯立说道。

余昌友早起晚睡,精心准备每一顿饭,确保大家能够在防汛工作中保持良好的体力。为了保证大家能够吃得好、吃得饱,他还亲自下厨,让大家在辛苦的防汛工作中感受到家的温暖。除了做饭,余昌友还主动承担了采购食材和燃料的任务。他骑着车,穿越凹凸不平的道路,克服种种困难,确保后勤保障充足。在余昌友的精心照料下,防汛一线的人员没有了后顾之忧,他们能够全身心投入到防汛工作中。

“原来在部队,是保家卫国。现在身为一名老党员,我还是和年轻时一样,保护我们自己的家园。这是军人该做的事。”余昌友坚定地对记者说。

7月1日,洲头乡有三名老党员在防汛现场收到“光荣在党50年”纪念章。防汛期间,宿松县洲头乡成立13个临时党支部,共92名党员坚守在防汛一线。

全媒体记者 许娟 通讯员 袁洁



## 老有所学

6月27日,“省级示范学校”、怀宁县月山镇老年学校举办“老有所学”学年总结表彰暨成果展演,学员们精彩的演出,博得观众阵阵掌声。

近年来,月山镇老年学校在优化课程设置、强化师资保障等方面持续发力,让500多名学员老有所学、老有所乐、老有所教、老有所为。

通讯员 檀志扬 李心正 摄

## 桐城:党员坚守防汛一线 争当风雨“守护人”

本报讯 连日来,桐城市出现持续性强降雨天气。雨情就是命令,面对强降雨,桐城市发动党员,冲在一线,在防汛抗洪岗位上庆祝党的生日,确保人民群众生命财产安全。

6月30日,由于持续暴雨天气,一夜间江淮航道水位暴涨70多厘米,防汛压力陡增。在江淮航道桐城市孔城镇桐梓村段,6名党员志愿者开展巡堤工作,检查河堤是否有渗漏、管涌等险情。此外党员防汛志愿队还冒雨对村里的三八河进行巡查,第一时间处置险情。

桐梓村党员詹世亮坦露心声:“现在是汛期,河水暴涨,我们作为共产党员要站出来,为防汛出力,也是为保护自己的家园。”

7月1日是中国共产党成立103周年纪念日。桐梓村开展“党在我心中,永远跟党走”主题活动,表彰优秀共产党员,重温入党誓词,激发党员干部创业热情。村里的文艺志愿者还载歌载舞,用丰富多彩的演出庆祝党的生日。同时,村党总支号召党员积极参与防汛抢险工作,发挥党员的先锋模范作用。

孔城镇桐溪村党总支成员在6月30日整天深入各村组,巡查受灾情况,商讨应对策略。桐溪村东边有一条长约一公里的导流明渠,和引江济淮工程的堆土区域搭界。桐溪村党总支书记张长旺在巡查时发现,暴雨冲刷部分堆积的泥土和杂草带入到水渠内,使得水渠堵塞,水位涨到接近村道,这是往年没有遇到过的紧急情况。为此张长旺紧急调来挖机将水渠内的杂草勾出,再对淤泥进行清理。经过接近3小时的施工,水渠终于疏

通,水位下降了接近15厘米,确保了水渠周边的安圩、后院村民组接近260余人的出行,保护了近300余亩的农田不被淹没。

为了应对强降雨天气,目前桐城市已将防汛应急响应提升为三级。全市成立了以党员为主的应急共1000余人,深入中小水库、中小河流、沿河低洼地带等,认真做好防范应对工作,确保人民群众生命财产安全。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 余大国)

## 公益诉讼保护地热水资源

本报讯 近日,安徽省人民检察院组织选编了《黄山、池州、安庆、宣城四市检察机关服务保障大黄山世界级休闲度假康养旅游目的地建设典型案例》。由岳西县人民检察院办理的《安庆市岳西县人民检察院督促保护地热水资源行政公益诉讼案》入选。

岳西县温泉镇温泉街现有温泉浴所30家,地热井30口。该30家洗浴经营商户在未取得采矿许可证和取水许可证的情况下,私自通过地热井抽取地下水的方式经营洗浴业务,造成矿产资源和水资源大量流失,损害国家利益和社会公共利益。2022年12月底,安庆市人民检察

院了解到非法取用地下水线索,根据管辖规定交岳西县人民检察院办理,安庆市人民检察院挂牌督办。

2023年1月12日,岳西县人民检察院对本案以行政公益诉讼立案。经调查核实查明:自2008年以来,30家洗浴经营商户陆续开始取用地下水用于经营,均未安装计量设备。30家洗浴经营商户取水井全部位于岳西县某地热有限责任公司取得的采矿许可证范围内。

随后,岳西县人民检察院依法向有关主管部门发出诉前检察建议,建议依法履行对本行政区域内地热矿产资源、地下水的监督管理工作职责,对违法开

采和取用地下热水的行为依法处理。

2023年4月,有关主管部门虽书面回复岳西县人民检察院,但并未实际整改,30家洗浴经营商户仍在取用地下水。2023年6月9日,岳西县人民检察院依法向法院提起行政公益诉讼,诉请判令有关主管部门依法履行对地热矿产资源、地下水的监督管理职责。2023年10月30日,法院判决支持检察机关全部诉求。

案件办理过程中,岳西县人民检察院依托府检联动,最终促成招商企业与村集体经济携手发展,共同合理开发、利用和保护地热水资源。某村股份经济合作社与30家取水户签订合

作供水协议,30家取水户均安装了取水计量设施。2023年12月,有关主管部门对30家商户取水工程完成验收,并于2024年1月开始收取水资源费。

为进一步合理开发利用和有效保护地热水资源,2023年12月27日,岳西县人民政府出台《岳西县地热水资源管理办法》,明确地热水资源监管单位及职责、保护区划定、合理开发利用规则、部门协作要求、行政执法规范与责任追究等事项,形成地热水资源集约节约安全利用的长治长效机制。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 胡斯琪)

## 新闻传真

### 岳西: 铿锵玫瑰 防汛一线绽芳华

本报讯 连日来,地处大别山腹地的岳西县古坊乡遭遇了汛期持续强降雨的侵袭。作为地质灾害多发地区,该乡古坊村面临着严峻的防汛形势。面对风雨,一支由古坊村书记殷延海以及村两委成员王小霞、刘霞等人组成的“娘子军”,成为在防汛一线绽放的铿锵玫瑰。

洪灾面前守初心,危急时刻显担当。暴雨来袭时,殷延海的足迹踏遍辖区内每一处隐患点,当险情出现,她的身影冲锋一线,真正用实际行动诠释着“巾帼不让须眉”的责任和担当。殷延海带领村两委的“娘子军”充分发挥了女性特有的细心和耐心,不仅在组织转移工作中做到了有条不紊,还在安抚村民情绪方面发挥了重要作用。

6月22日上午,连夜降雨过后,古坊村多处发生山体道路塌方。接到村民报告,殷延海迅速带领村两委组成调查组,赶往塌方路段实地勘察,并将灾情如实上报。勘察结束后,她们实际情况,制定出详细的善后重建方案,并积极协调各方资源,组织村民展开自救互救,有力保障了受灾村民的基本生活和生产秩序。

2023年古坊村村集体发展了10余亩红心猕猴桃,但是因连日强降雨,导致猕猴桃产业园被雨水冲

雨,导致猕猴桃产业园被雨水冲

### 太湖: 载歌载舞庆“七一”

本报讯 6月30日上午,太湖县北中镇老年学校、综合文化站与明珠村老年学校教学点联合开展了“盛世庆‘七一’,颂歌献给党”——庆祝中国共产党成立103周年文艺汇演活动。大家齐聚一堂,共同庆祝党的生日,用歌声、舞蹈、戏曲等丰富多彩的艺术形式,表达对党的热爱和对美好生活的向往。

活动在《开门红》腰鼓舞中拉开序幕,这支充满激情的舞蹈,象征着北中镇人民群众积极向上的精神风貌。接下来是广场舞《红歌连跳》,这是一组革命红歌,让大家在歌声中重温那段峥嵘岁月,感受

那份坚定信仰和奋斗精神。筷子舞《蒙古新娘》,融合蒙古族的传统文化,展示当代女性的柔美与坚韧。旗袍秀扇子舞《中国茶》,将旗袍与扇子进行完美结合,展现女性的优雅与魅力。黄梅戏《穷马周》,演绎出坚持正义、不畏权贵的坚韧品质。此外,《导引养生功十二法》《二十四式太极拳》《三十二式太极剑》《中国功夫太极扇》等表演,将中华民族的传统武术演绎得出神入化、炉火纯青,推动了全民健身运动的蓬勃发展……

(通讯员 吴承钺 全媒体记者 罗少坤)

### 望江: 闻“汛”而动,全力迎战

本报讯 连日来,望江县长岭镇遭遇持续强降雨侵袭,为做好防汛、抢险、救灾工作,长岭镇广大党员干部闻“汛”而动,全面动员、全力出击,在重点区域筑起“红色堤坝”,让党旗在防汛一线闪耀。

为防范和减少洪涝灾害的发生,6月30日,长岭镇龙林等村蹲点镇干带领驻村工作队、村干部围绕圩口泵站是否安全运行、排水沟渠是否通畅、安全警示牌是否缺失、大堤是否牢固等方面进行详细排查。叮嘱泵站管理人员要时刻关注气象、水位等预报预警信息,做

好防汛备汛应急工作,发现问题及时上报,确保圩口泵站安全运行。

同时,长岭镇成立一支50人的抢险队伍,建立各村(社区)17支共255人的村级应急抢险队,参与党员189人。各村组建党员先锋队17支,共排查圩口2个,清理大小沟渠5条,总长达22公里。同时,该镇积极与县防汛抗旱指挥部对接,通过网络媒体、短信电话等多种方式,将预警信息、工作指令及时传递到基层网格。

(通讯员 何鑫 全媒体记者 付玉)

### 望江: 商会慰问送爱心 安全守护暖人心

本报讯 面对汛情,望江县杨湾镇广大党员干部、志愿者持续昼夜作战,在长江沿岸同马大堤及内河巡查值守,排查安全隐患,确保安全度汛。

杨湾商会时刻关注防汛工作,心系一线防汛工作人员。6月30日上午,杨湾商会会长带领会员单位成员,冒着大雨来到杨湾镇防汛抗洪值守点,将矿泉水、牛奶、方便面和雨衣等慰问物资送达值守点。向为全力守护在一线的防汛人员表

达关心和敬意。杨湾镇防汛抗旱指挥部工作人员对商会多年来的工作支持及社会爱心表达了感谢。相信在各界朋友的帮助下,一定能共克时艰,平安度过此次汛期。

杨湾商会自成立以来,多次组织企业朋友积极开展扶贫、助学、防汛、慰问特定人群等回馈社会的公益活动,持续输出正能量,彰显民营企业家的责任担当。

(通讯员 李思贤 全媒体记者 许娟)